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Η νέα κυβέρνηση θα πρέπει να τηρήσει τις δεσµεύσεις της Ελλάδας, λέει ο Χ. 
Ράιχενµπαχ 
 
Στους άξονες στους οποίους πρέπει να δώσει βάρος η Ελλάδα προκειµένου να εξέλθει από την 
κρίσιµη κατάσταση στην οποία βρίσκεται, αναφέρθηκε, από το βήµα του Συνεδρίου του Economist, 
ο επικεφαλής της Οµάδας ∆ράσης της ΕΕ (Task Force) για την Ελλάδα Χορστ Ράιχενµπαχ. Όπως 
τόνισε, η νέα κυβέρνηση θα πρέπει να τηρήσει τις δεσµεύσεις της για τη συνέχιση των 
µεταρρυθµίσεων και να εστιάσει στις αποκρατικοποιήσεις. 
 
Στο µεταξύ, η υπαγωγή της Ελλάδας στο πακέτο της συµφωνίας της Συνόδου Κορυφής των 
Βρυξελλών για την απευθείας τραπεζική ανακεφαλαιοποίηση από τον µόνιµο µηχανισµό 
ευρωστήριξης ESM δείχνει αδύνατη, προς το παρόν τουλάχιστον, όπως προκύπτει από τις δηλώσεις 
που έκανε την ∆ευτέρα, στη συνέντευξή του στην τηλεόραση του Σκάι, o Γιοργκ Άσµουσεν, µέλος 
του εκτελεστικού συµβουλίου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Όπως είπε, η Ελλάδα δεν είναι 
«παρόµοια» περίπτωση (σ.σ. µε Ισπανία και Ιταλία) και συνεπώς δεν θα αντιµετωπισθεί µε 
«παρόµοιο» τρόπο. Ο κ. Άσµουσεν ουσιαστικά εξέφρασε την αντίθεσή του στο ενδεχόµενο αυτό, 
καθώς είπε ότι δεν είναι βέβαιος ότι η υπαγωγή της Ελλάδας θα έκανε ευκολότερη την επίτευξη του 
στόχου για τη µείωση του δηµοσίου χρέους, ενώ έκανε σαφή διάκριση µεταξύ της περίπτωσης της 
Ελλάδας και άλλων χωρών. 
 
 
Η Παγκόσµια Τράπεζα δηλώνει ανοικτή στην παροχή τεχνικής βοήθειας προς την 
Ελλάδα 
 
Η Παγκόσµια Τράπεζα είναι διατεθειµένη να παράσχει συµβουλευτικές υπηρεσίες σε αναπτυγµένες 
χώρες που αντιµετωπίζουν προβλήµατα, όπως η Ελλάδα, όπως δήλωσε ο νέος πρόεδρος του 
διεθνούς οργανισµού Τζιµ Γιογκ Κιµ. Αν και τόνισε ότι η πρώτη προτεραιότητά του θα είναι να 
προστατεύσει τις αναπτυσσόµενες χώρες σε µία «κοµβική στιγµή» για την παγκόσµια οικονοµία, 
που χάνει γρήγορα τη δυναµική της, ο κ. Κιµ πρόσθεσε ότι η τράπεζα θα µπορούσε επίσης να 
χρησιµοποιήσει τις γνώσεις της για να βοηθήσει αναπτυγµένες χώρες µε διαρθρωτικά προβλήµατα.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Το 55% των επενδυτών βλέπει έξοδο χώρας από το ευρώ µέσα σε ένα χρόνο 
 
Το 55% περίπου των επενδυτών προβλέπει ότι τουλάχιστον µια χώρα θα εγκαταλείψει το ευρώ σε 
ένα χρόνο, σύµφωνα µε έρευνα της εταιρίας Sentix. Η έρευνα, που διεξήχθη σε 1.000 επενδυτές την 
περασµένη Παρασκευή αµέσως µετά το πέρας της Συνόδου Κορυφής, έδειξε πως «δεν είναι όλα 
εύκολα για το ευρώ», ανέφερε η Sentix. Περίπου το 94,5% των ιδιωτών επενδυτών που προβλέπει 
τη διάσπαση της Ευρωζώνης θεωρεί ότι το πιθανότερο είναι να αποχωρήσει η Ελλάδα, όπως και 
90,3% των θεσµικών επενδυτών, έδειξε η έρευνα. 
 

 

Αλλαγές στο ∆ηµόσιο και ιδιωτικοποιήσεις στην κορυφή της ατζέντας του Γ. Στουρνάρα 
 
Ο νέος υπουργός Οικονοµικών Γιάννης Στουρνάρας αναµένεται ότι θα ορκιστεί το αργότερο ως την 
Πέµπτη και την ίδια ηµέρα θα δεχθεί στο γραφείο του τους επικεφαλής της τρόικας. Στην κορυφή 
της ατζέντας των διαπραγµατεύσεων θα είναι οι αλλαγές στον δηµόσιο τοµέα µε το κλείσιµο ή τις 
συγχωνεύσεις διάφορων φορέων, καθώς και η προώθηση των ιδιωτικοποιήσεων. 
 
 
Οκτώ προσφορές για αδειοδότηση υδρογονανθράκων έλαβε η Ελλάδα 
 
Η Ελλάδα έλαβε οκτώ προσφορές από 11 επιχειρήσεις µε διεθνή παρουσία, οι δύο µεµονωµένα και 
οι υπόλοιπες εννέα συγκροτώντας τέσσερις κοινοπραξίες, για την παραχώρηση δικαιωµάτων 
έρευνας και εκµετάλλευσης υδρογονανθράκων στις θαλάσσιες περιοχές Πατραϊκός κόλπος (δυτικά) 
και Κατάκολο και στη χερσαία περιοχή Ιωάννινα, είπε τη ∆ευτέρα το υπουργείο Περιβάλλοντος, 
Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής σε ανακοίνωσή του. «Η συµµετοχή των αιτήσεων συµµετοχής 
στο διεθνή διαγωνισµό κρίνεται εξαιρετικά επιτυχής παρά το δυσµενές επενδυτικό περιβάλλον και 
την κινδυνολογία που αναπτύχθηκε το τελευταίο διάστηµα» τονίζει το ΥΠΕΚΑ. Η Ελλάδα, που δεν 
παράγει σχεδόν καθόλου πετρέλαιο ή φυσικό αέριο, στοχεύει στην εκµετάλλευση των πιθανών 
κοιτασµάτων υδρογονανθράκων που διαθέτει, στο πλαίσιο της προσπάθειας για αναδιάρθρωση της 
οικονοµίας και της µείωσης της εξάρτησής της από τις εισαγωγές πετρελαίου και φυσικού αερίου. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


